
 

令和６年度 第 1回 こども部会 会議録 

 

 

【日 時】  令和６年 4月１７日（水） １3：３０～1５:０0  つるぎ町農業改善センター2階視聴覚室 

【参加者】 徳島県西部こども女性相談センター、発達障がい者総合支援センターアイリス 

          池田学園、岩倉中学校、池田支援学校美馬分校、池田支援学校 

美馬市・長寿障がい福祉課、美馬市こども家庭センター、美馬市教育委員会 

つるぎ町保健センター、つるぎ町福祉課、つるぎ町教育委員会、美馬保健所 

児童デイ ワンハート穴吹、、障害者支援センター小星園 

障害者支援センターかしがおか、相談支援センターイノセント  (計２２名) 

【会議録】  相談支援センターイノセント  

 

＜会議内容＞ 

１．自己紹介 

  

２．美馬市・つるぎ町障がい者自立支援協議会こども部会の経緯について 

〇こども部会の発足からこれまでの経緯、部会の目的等について説明。 

 

３．障がい児通所支援事業所の空き状況について 

 〇児童デイ ワンハート穴吹 

  ・放課後等デイサービス：空きはなく、待機待ち 3名。 

 〇ピース 

  ・放課後等デイサービス：空きはなく、待機待ち 4名。令和 7年度は 3名空き有。 

 〇こども発達支援事業所イノセント 

  ・児童発達支援：空きはなく、待機待ち 1名。 

・放課後等デイサービス：空きはなく、待機待ち 3 名。(児童発達支援を利用している利用児が小学校進学

と同時に放課後等デイサービスに移行するケースが多く、なかなか空きが出ない。) 

 〇児童発達支援センターすぎのこ(三好市) 

  ・児童発達支援：空きはない。 

  ・放課後等デイサービス：平日 3名空き有。※長期休暇だけの利用は受け付けていない。 

 〇児童発達支援センターどんぐり(阿波市) 

  ・児童発達支援：空きはない。外来は利用可能。 

 

４．美馬市こども家庭センターについて(美馬市こども家庭センター 花岡氏より) 

 ・子どもすこやか課内にセンターを設置。保険健康課で行っていた事業をこども家庭センターで実施。母子保

健分野とこどもの発達や家庭問題等について相談員と一緒に対応を行っていく。(妊娠・出産・子育て、家庭

の事などこどもに関する事。)母子保健から児童福祉につなげるコーディネーターの役割も担う。 



５．市町村困難事例サポートチームについて(県発達障がい者総合支援センター原田氏より) 

 ・今年度から新事業を開始。地域の相談支援体制の充実を図るため、強度行動障がい等で支援に困難を

感じている地域の事業所等に他分野の専門家からなる「サポートチーム」を派遣。地域の支援力を上げる為、

市町村や協議会の場を活用し、地域全体に広げていく。サポートチームメンバーは事例に合わせて選定。申し

込みは市町村へ。 

 

６．こども版障がい福祉のしおりについて 

 ・美馬市つるぎ町障がい者自立支援協議会のホームページに掲載している。各機関のページを確認して頂 

き、情報の修正等があれば次回のこども部会で報告。 

   

7．その他 

 〇グループ(A～D)に分かれて地域課題や今後の取り組みなどを話し合う。 

① 子育てなど子供に関する地域の課題について 

 ・発達障がいで困り感のあるこどもが多く、保護者も困っている。 

 ・不登校 

 ・家族支援 

 ・通所支援事業所に空きがなく、利用が出来ない。 

 ・福祉の人員の確保が難しい。 

 ・虐待の対応 

 ・児童クラブと通所支援事業所の併用で発生する費用の問題。 

② 各関係機関の連携について 

 ・関係機関への繋ぎ方やタイミングが難しい。 

   ・個人情報の取り扱いについて(他者に知られたくないケースもある。) 

 ・不登校や学校の事について、スクールソーシャルワーカーが関係機関に繋いでくれるケースもある。 

③ 今後のこども部会で取り組んでみたい内容について 

 ・福祉サービス事業所の見学 

 ・研修 

 ・困難事例の検討、成功事例の共有 

 ・不登校への取り組み 

 

   

 

 ＊次回開催 令和６年６月１２日(水) 場所：美馬市 

(６月は第２水曜日の開催となっております。お間違いのないよう、お願いいたします。) 


